中国共产党南通市第十二届委员会 第十次全体会议决议
（2020年1月3日中国共产党南通市第十二届委员会第十次全体会议通过）
中国共产党南通市第十二届委员会第十次全体会议，于2020年1月3日举行。市委常委会主持会议。出席会议的市委委员50名、候补委员6名。市纪委委员、有关方面负责同志、部分基层一线市第十二次党代会代表和党员民营企业家代表列席会议。
全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神，按照省委十三届七次全会部署要求，总结2019年工作，研究部署今年及今后一个时期工作，动员全市上下解放思想、开拓创新、埋头苦干，坚定不移贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展走在前列，奋力谱写“强富美高”新南通建设的新篇章。
全会认为，去年以来，市委把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领一切工作的总纲，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神，按照中央和省委决策部署，统筹做好各项工作，扎实推动高质量发展走在前列，经济发展质态实现新提升，深化改革开放拓展新格局，城乡统筹发展焕发新活力，增进民生福祉取得新成效，全面从严治党得到新加强，“强富美高”新南通建设取得新的进展。
全会认为，成绩的取得，根本在于习近平总书记的掌舵领航、党中央的坚强领导和显著的制度优势，在于“强富美高”这一总目标的科学指引。“强富美高”是管根本、管全局、管长远的，不仅是高水平全面建成小康社会的行动指南，也是开展现代化建设的方向指引。要以更加自觉的认识和行动，以更加强烈的答卷意识、永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，奋力开拓“强富美高”实践新境界。
全会强调，要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，认真贯彻党的十九届四中全会精神，把重点领域、关键环节作为主攻方向，加快探索符合实际、系统完备、运行有效的制度体系；把以人民为中心作为价值取向，从体制机制上解决群众最关心最直接最现实的利益问题；把提高治理效能作为结果导向，更好地把制度优势转化为治理效能，把治理效能转化为发展动能，推动市域治理现代化走在前列。
全会认为，做好今年工作，要胸怀两个大局，保持战略定力，增强忧患意识，以辩证思维看待形势发展变化，用实际行动回答好新时代南通发展之问。必须善于研究机遇、全力转化机遇，把机遇优势转化为发展胜势；必须更加自觉地把新发展理念作为指挥棒，全方位推进高质量发展；必须以更大格局、更优服务、更快节奏，加快突破一批事关南通发展全局的大项目；必须认真践行省委赋予南通争当先锋的新使命，敢打头阵、争扛红旗、冲在前列，以党员干部的奋斗指数换取南通发展的质量指数和老百姓的幸福指数。
全会指出，今年工作的总要求是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，按照省委十三届七次全会部署要求，围绕争当“一个龙头、三个先锋”，坚持稳中求进工作总基调，自觉践行新发展理念，突出供给侧结构性改革主线，坚持以改革开放为动力，全方位融入苏南，全方位对接上海，全方位推进高质量发展，坚决打赢三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，扎实开展大项目突破年活动，奋力打造通州湾长江集装箱运输新出海口，建设长江经济带战略支点和上海大都市北翼门户城市，推动市域治理现代化走在前列，确保经济总量过万亿，确保高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官，积极探索开启基本现代化新征程，推动“强富美高”新南通建设不断取得新成果。
全会明确了全年经济社会发展主要预期目标，强调要突出重大项目建设，加快提升产业竞争力，深入实施创新驱动战略，着力做好“六稳”工作，全力以赴稳增长。突出新出海口建设，以“大通州湾”思维谋划推进全市域沿海开发、江海联动发展，打造未来发展新引擎；全方位融入苏南、对接上海，加快推进区域一体化。突出开发区体制机制重构，把园区打造成为经济发展主阵地；深化重点领域改革，推动改革试点破题见效，实现改革开放再突破。突出抓好十项重点工程，推动农业农村优先发展，固本培元促振兴。突出中创区、滨江、五水、濠河、高铁西站等片区建设，优化城市功能，提高城市品质，提升城市影响力。突出精准施策，坚决打好三大攻坚战。突出提高群众获得感，围绕就业创业、教育、医疗、养老等实打实办好一批民生实事，深化文明创建，让全面小康更具质感、更有温度。突出抓好社会治理，深化平安法治南通建设，深入开展安全生产专项整治，守土尽责保稳定。
全会指出，要持续巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，突出“两个维护”定盘星，以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航，保证党的全面领导真正落到实处；树立干事担当风向标，在深化运用中充分释放“三项机制”效应，打造一支适应南通高质量发展需要的高素质专业化干部队伍；种好管党治党责任田，严格落实主体责任，统筹推进各领域党建工作，不断巩固和发展风清气正的政治生态，以更高质量党建为“强富美高”新南通建设提供坚强保证。
全会讨论了《中共南通市委常委会2019年度抓党建工作的情况报告》，通过了部分十二届市委委员调整的《决定》。
全会号召，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委的坚强领导下，坚定信心、锐意进取、接续奋斗，努力开创高质量发展的新局面，把“强富美高”新南通建设事业不断推向前进！
