巾帼建功展风姿，献身职业谱新曲
------马塘中学高二语文组事迹

巾帼建功展风姿，献身职业谱新曲。在马塘中学各个工作岗位上，随处闪现着女性的倩影，她们以女性特有的温柔、善良、热情、细致，践行着四自教育，创造着各种成绩，演绎着现代女性的职业风采，为我们如东的教育事业做出了重要的贡献。
高二语文组就是其中一支充满活力与创新精神的女性教师团队。该团队成员共计11人，其中女性老师有9名，女性占比约82%，是学校的中坚力量之一。团队成员学历层次高，专业素养强，既有资深的教学骨干，如南通市学科带头人、语文组学科主任高亮亮老师、如东县骨干教师周建娟老师、如东县骨干教师周琴老师、如东县优秀班主任姚静老师、高级职称教师吴春峰老师；也有充满活力的年轻教师：如东县教学能手沈祥慧老师、勤勤恳恳的班主任陈红霞老师、踏实能干的李玲珏和陈郭静老师。
作为学校的优秀备课组之一，她们秉持“育人为本，语文为魂”的教学理念，不仅关注学生的学科发展，也致力于培养学生的审美情感和人文素养。她们不仅在学术上有着深厚的造诣，更在教学实践中展现出了独特的魅力。她们关爱学生，注重与学生建立和谐的关系，以亲切的教态和生动的教学风格赢得了学生的喜爱和尊敬。同时，她们还积极参与学校的各项活动，展现出了团结协作、积极向上的精神风貌。
在培养学生方面，高二语文组团队注重学生的全面发展。通过开展丰富多彩的课外活动，如文学社团、课本剧展演、朗诵比赛、诗词大赛等，提高学生的文学素养和表达能力。同时，团队还积极组织学生参加各类语文竞赛（包括全国中学生作文大赛、叶圣陶杯全国作文大赛、语文报杯全国作文大赛以及其他省市县级语文竞赛等），都取得了优异的成绩。这些活动为学生未来的学术研究和职业发展奠定了坚实的基础。此外，团队还积极开展课外阅读、文学讲座等丰富多样的教学活动，有效提升了学生的文学素养和阅读兴趣。
在教育成果方面，高二语文组团队经过一年多的努力，虽然学生总体成绩的既定目标还未达成，但在学生答题的素养上有了质的提升，相信经过大家后期的不懈努力成绩会越来越好。细看来，本届学生生源不够理想，学生们虽有美好的憧憬，但更多的是现实的无奈、惰性的存在。学生学习的自主能力弱、听课质量不理想。面对这样的现实，语文组的团队成员们没有气馁、没有退却。她们一致认为，高二阶段是学生养成良好的学习习惯的关键时期。特别是抓好这一届学生的教学质量，提升高考成绩，为马塘中学再次培养一批优秀的毕业生，具有极其重要的现实意义。针对此类状况，她们树立了不断超越自己的高目标，制定了强有力的教学措施。目标意识、顶针意识、培优补差意识落到实处，读题圈画意识再次强化，课堂关注学生生态，及时调整教学节奏，带动每个学生认真学，讲评练习时从小题入手，到试卷的整体分析，每个老师根据各自的班情及学情各尽其责，各显神通，教室走廊上，办公室桌旁，甚至是某个学校过道中，经常会看到她们和学生们交流的身影。她们正在用女性特有的细心、耐心以及爱心悄悄地感染着身边的每一个人。 
在创新实践方面，高二语文组团队不断探索新的教学方法和手段。团队致力于课程创新与改革，不断探索语文教学的新模式。她们结合学生实际，开发了一系列具有学校特色的语文校本课程，如“古诗词鉴赏与创作”“现代散文阅读与写作”等，有效激发了学生的学习兴趣和创造力。课堂上，她们充分利用多媒体和网络资源，开展各种丰富多彩的教学活动，有效提高了学生的学习兴趣和效率。
另外，高二语文组团队还注重团队文化的建设，她们秉持“团结、协作、创新、奉献”的团队精神，共同为教育事业的发展贡献力量。她们注重成员之间的沟通与协作，鼓励成员之间相互学习、共同进步。其中，师徒结对成为成员之间相互学习的一条重要纽带。（师父：高亮亮，徒弟：周建娟、沈祥慧；师父：姚静，徒弟：李玲珏。）除了固定的师徒以外，办公室里，随时沟通与讨论问题是常态，新教师们积极听课，磨课，老教师们也尽心尽责一起带领着新鲜力量共同进步。
语文组团队定期开展形式多样的教研活动，如每周二、四上午的教学研讨、观摩课、教学反思等。这些活动不仅提高了她们的教学水平，也促进了教育教学方法的创新。团队成员还参加各类培训和学术交流，提升自身的专业素养和教育理念。同时，她们也积极参与各类教育项目和研究课题，不断提高她们的教育创新能力。
在过去的几年里，高二语文组团队成员先后在省市级教育期刊上发表了多篇教育教学论文，取得了丰硕的教研成果；成员们还多次获得市、县级教学比赛奖项；多名成员正在主持或参与省、市、县级课题。而高二语文组团队在过去的一年里也获得了校“优秀备课组”称号。这样的荣誉不仅是对她们工作的肯定，更是对她们未来工作的鞭策和激励。
展望未来，高二语文组将继续保持马中优良的传统和作风，不断提升教学质量和水平。她们将继续关注学生的全面发展，注重培养学生的创新能力和实践精神。同时，她们还将积极探索新的教学方法和手段，不断提高自己的专业素养和教学能力。相信在不久的将来，高二语文组将成为更加优秀、更加有影响力的教学团队。
